

# Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX  
Núm. 14.876

FRANQUEO  
CONCERTADO

Sábado 7 de Mayo de 1938  
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO  
20 CENTIMOS

TELEF. 1533  
APARTADO 15

## ¡LUCHAR Y LUCHAR

### HASTA QUE NO QUEDA UN INVASOR EN NUESTRO SUELO!

### Luchamos por «asegurar la independencia absoluta y la integridad total de España»

(De la Declaración de principios del Gobierno de la República.)

Esta es la idea central que expresa la Declaración de principios firmada por el Gobierno de Unión Nacional, la idea central que anima a nuestros heroicos soldados, el objetivo final que se han marcado en la lucha sublime contra los invasores, la meta que quiere alcanzar con sus sacrificios el pueblo todo de España.

La independencia de España es, claramente, el DERECHO DE LOS ESPAÑOLES A DISPONER LIBREMENTE DE SUS DESTINOS COMO NACIÓN. Esto significa que quien únicamente puede disponer sobre nuestro territorio, sobre nuestras islas, sobre nuestra economía, sobre nuestra vida jurídica, sobre nuestra defensa nacional, sobre nosotros, el pueblo español. No queremos, no admitimos (y por eso luchamos y lucharemos hasta la victoria rotunda) ninguna ingerencia extranjera.

Estamos hoy comprometidos en una guerra que nos han impuesto el fascismo nacional e internacional. La España fasciosa, sometida a Alemania e Italia, domina por la fuerza y el terror una parte importante del territorio nacional, las Canarias, las Baleares, las posesiones de África y Marruecos. La soberanía de la República española sobre todo el territorio nacional era indiscutible el 18 de julio de 1936, ya que resultaba de la Constitución y de los tratados internacionales en vigor.

España, a través de su Gobierno de Unión Nacional, reivindica por el derecho en la Declaración de principios, todas aquellas fuerzas que le corresponden como Estado reconocido por la Sociedad de Naciones, al mismo tiempo que en las armas lucha para IMPONERLOS a la facción interior y al fascismo exterior.

Si en esta sublime tarea, el pueblo y el Gobierno tenían ya concentradas sus fuerzas para conseguir rápidamente la movilización general de los hombres y de los recursos del país, ahora este inmenso esfuerzo ha de ser intensificado con ritmo acelerado, con su entusiasmo crecientes cada día.

Para este aceleramiento del ritmo y del entusiasmo, bajo la dirección del Gobierno de Unión Nacional, los partidos políticos y las organizaciones sindicales agrupados todos en el Frente Popular, sellada su unión por la firma al plé del documento que fija solemnemente el objetivo común, reforzaran su unidad para luchar hasta el fin contra los enemigos de la Independencia nacional.

Esta es la única solución que acepta nuestro pueblo y que proclama el Gobierno presidido por el camarada Negrín.

### ¡PROPAGANDA, MUCHA PROPAGANDA!

En todos los frentes, en todos los momentos, en todas las ocasiones. Hay que adelantarse siempre al enemigo. No debe haber un solo altavoz ocioso. Ninguna imprenta de brigada o división debe tener sus máquinas paradas.

El enemigo nos ha copiado casi todos nuestros métodos de propaganda. Pero no puede hacer más. Le falta la verdad. No existe sinceridad en sus palabras, no conoce a nuestro pueblo, no sabrá hablar nunca al corazón de los españoles honrados. Frente a esta propaganda, nosotros tenemos que enterrarla con la verdad de nuestra epopeya. Nuestros resortes de propaganda tienen que estar siempre alerta.

¡Adelantarse al enemigo! Es preciso que nuestros soldados y los del campo contrario conozcan inmediatamente los hechos de nuestra heroica resistencia en los frentes donde se está conquistando la independencia de España. La artillería de la propa-

ganda tiene que estar siempre combatiendo. Aprovechando todas las circunstancias que se presenten, intensificando la actividad, multiplicando los millares de octavillas y los cañonazos de los altavoces.

El Estado Mayor de la invasión tenía anunciado el pronto aplastamiento del pueblo español; pero día a día se encuentra con una resistencia más tenaz. Nuestros soldados están clavados en la tierra de su patria. Y el Ejército de la invasión se desgasta día a día. Hoy la propaganda adquiere mayor importancia que nunca. Nuestros soldados y los enemigos, tienen que conocer punto por punto el fracaso de las tropas extranjeras y la gesta de los luchadores por la independencia de España. Y por esto hoy gritamos:

¡Propaganda, mucha propaganda! Adelantarse siempre al enemigo, empleando a fondo todas nuestras armas!

### LA GUERRA EXIGE:

**La incorporación inmediata de las mujeres a la producción. Es necesario que en todos los lugares de trabajo se den a las mujeres las facilidades necesarias, así como el aprendizaje preciso, para sustituir a los compañeros que se incorporan al Ejército, o estén en condición de hacerlo, sin perjuicio para la producción, base fundamental de nuestra resistencia.**

Parte oficial de guerra

### Nuestro heroico Ejército Popular resiste en la Costa y en Aliaga

ESTE. — La actividad de la jornada se redujo a tiroteos y cañonazos sin consecuencias.  
LEVANTE. — Con extraordinaria tenacidad, nuestras fuerzas contienen brillantemente la presión rebelde en los sectores de la costa y Aliaga.  
En los demás Ejércitos, sin novedad.

### Esta mañana en la Audiencia se ha dado lectura a la «Declaración de Principios» del Gobierno

Esta mañana, a las once, se celebró en la Audiencia, con asistencia de todos los Magistrados, Fiscales, Jueces y Jurados de esta ciudad, el acto de dar lectura a la declaración de principios del Gobierno de la República.

Por el Presidente de la Audiencia se exhortó a todos los reunidos que dentro de la más estricta obediencia al Gobierno de la República, atemperasen su conducta y su actuación en las respectivas funciones, a aquellos principios que el Gobierno por unanimidad proclama como fundamento de la finalidad que se persigue en esta guerra de independencia.

Terminó la reunión guardando todos los presentes, puestos en pie, un minuto de silencio por los caídos en la lucha, dándose seguidamente por el Presidente vivas a España, a la República y a su Gobierno legítimo, que fueron contestados por todos los presentes, con fervoroso entusiasmo.

Una necesidad apremiante

### ¡Refugios para el Grao!

Es preciso acometer rápidamente la tarea de proteger a los trabajadores de nuestro puerto y a la población civil del caserío marítimo.

Las dificultades existentes para construir refugios podrían salvarse por ahora, según se nos informa, utilizando el millar de bloques de cemento, de 25 toneladas, que tiene la Junta de Obras del Puerto, con los que pueden formarse varias trinchera cubiertas, de gran resistencia, que pongan a los moradores del Grao al abrigo de las agresiones fascistas.

Sabemos que los trabajadores de lo smuelles, lo mismo que la población toda, están dispuestos a colaborar con su esfuerzo personal (ya lo hacen económicamente) para que se traduzca en realidad su justa aspiración. No falta más que la Junta de Defensa Pasiva, a quien siempre le ha preocupado este problema, estudie con urgencia, la forma de obviar los inconvenientes que existen y resuelva esta necesidad apremiante.

¡Refugios para el Grao!, es la voz de nuestros magníficos marineros y de los heroicos obreros portuarios.

Mañana, domingo

### Debe movilizarse nuestro pueblo en la limpieza de tierra y cascotes de las calles de Castellón

Cuando están ahí, recientes y fecundos los resultados obtenidos a través de la movilización de las masas populares de Castellón verificada el 1.º de Mayo para la intensificación de la construcción de los refugios y para la limpieza de tierra de las calles de la ciudad, nosotros entendemos que esta movilización debe repetirse todos los domingos.

Castellón está realizando esfuerzos gigantescos en la lucha a muerte contra el fascismo invasor. Concretamente en la construcción de refugios su labor escapa a todo género de ponderación. Mujeres, niños, hombres de todas las edades rivalizan en entusiasmo perforando las entrañas de la tierra para encontrar abrigo donde guarecerse de los mortales efectos de la aviación del crimen.

A consecuencia de este trabajo impropio que realiza nuestro pueblo, las calles aparecen erizadas de montones de tierra extraída de los refugios. Montones que constituyen verdaderos obstáculos y producen molestias tanto a los vehículos como a los viandantes.

Por si esto es poco, la ferocidad de la aviación fascista, que se com-

placé con un sadismo frenético, no sólo en asesinar mujeres y niños, sino también en arrasar casas, en destruir hogares—¡ellos, tan «amantes» de la familia!—, ha venido a aumentar estas dificultades del tránsito llenando de escombros varios trozos de calles.

Pero Castellón no debe continuar así. Sus calles deben estar enteramente transitables y limpias. Y si los castellonenses somos tan abnegados y tan esforzados que hemos construido refugios casi suficientes para guarecer a toda la población, ello no quiere decir que se ha agotado nuestra capacidad de sacrificio. Castellón puede dar, puede hacer mucho más por la guerra. Y ahora lo más urgente es limpiar de tierra y de escombros las calles de la ciudad.

Por eso entendemos que mañana, domingo, debe realizarse una intensa movilización de nuestro pueblo. Mañana no debe haber un solo brazo ni un solo carro inactivo. ¡Todas las energías y todos los esfuerzos de los castellonenses en tensión para la obra de limpieza de las calles!

¡Es así como vamos a ganar otra batalla al fascismo!

### ¡Más mujeres en la producción, más esfuerzo en el trabajo!

Cada hora que los invasores pierden frente al heroísmo magnífico de nuestro Ejército Popular, en su criminal empresa de reducir a nuestra patria en una colonia fascista, la ganamos nosotros— como ha dicho muy bien el jefe del Gobierno de Unión Nacional— para nuestra victoria.

Del sacrificio de los españoles de los frentes, de la resistencia inabastable de nuestros soldados, depende que en la retaguardia, en el plano internacional, en todos los terrenos, se organicen y se consolide el triunfo de la independencia de España y nuestra República democrática.

Pero para que así suceda, para que el valor y la abnegación de los defensores de la patria rinda toda su eficacia, es preciso que las tareas que en la retaguardia han de realizarse se lleven a cabo con la intensidad y el ritmo necesarios. Que todos sepamos superarnos, como hacen nuestros hermanos de las trincheras.

Es preciso que nuestro Ejército tenga todo el material y todos los hombres que necesita. Y para ello es necesario que con toda urgencia se incorpore plenamente a la mujer a las actividades de la guerra. Que desde ahora mismo grandes cantidades de muchachas, de mujeres antifascistas, ocupen continuamente los puestos de trabajo y de capacitación de las fábricas de guerra, de las oficinas, de todas partes. Que con entusiasmo, con voluntad y con atención mayores todavía se dispongan a rendir todo

su esfuerzo y toda su gran capacidad en los cargos de dirección y de trabajo del país, en los Sindicatos, en los partidos, en las fábricas. Y que todos los hombres las ayuden con el mayor interés en esta tarea. Que los obstáculos legalistas, de costumbre o de prejuicios se borren. Que nadie ayude a Franco saboteando esta gran tarea de nuestra guerra.

Nuestros soldados necesitan millares y millares de nuevos compañeros que vayan continuamente a los frentes a ayudarlos, a relevarlos. Y el voluntariado y la movilización dependen principalmente de la incorporación plena de la mujer al trabajo. De la sustitución en la producción de los hombres.

En las filas de la producción tienen que trabajar y capacitarse con abnegación y urgencia superadas, hora a hora, grandes cantidades de mujeres. Es necesario que masas gigantescas de material lleguen continuamente a los frentes. Que el ejemplo magnífico del Primero de Mayo, las jornadas intensivas, los aumentos de porcentaje, las decisiones de aumentar cada día el trabajo, la jornada, la calidad, no sea cosa de un día. Inmediatamente, continuamente, ¡muchas mujeres en todos los puestos! ¡Trabajo intenso, producción de guerra! ¡Esfuerzo insuperable en cada fábrica, en cada máquina, de nuestras mujeres para regar de bombas, de balas, de material, todos nuestros frentes!

# La victoria no se forjará sólo con el heroísmo de nuestros soldados, sino con el esfuerzo de todos los españoles

## Lo que opina el pueblo sobre la limpieza de las calles

El esfuerzo magnífico realizado por el vecindario el pasado domingo, día 1.º de Mayo, en la limpieza de los montones de tierra procedente de los refugios, constituye, sin duda alguna, el mejor galardón de este pueblo trabajador y de rancio abolengo liberal.

Bastó una indicación de sus autoridades particulares para que, sin distinción de matices, se lanzara a la calle para cumplir con su deber. Y no sólo cumplió el pasado domingo, sino que está dispuesto a reanudar el sacrificio cuantas veces sea menester, hasta dejar completamente libre de tierra toda la vía pública.

Un pueblo que así se porta, quiere decir que está dispuesto a todo menos a ser esclavo de Hitler ni de Mussolini. Castellón no solo ha marcado un ejemplo de colaboración y de sacrificio, sino que además ha demostrado su capacidad de trabajo y de organización.

Veamos cómo opinan algunos camaradas sobre este problema.

### UNA MUJER

A la primera mujer que encontramos sacando tierra de un refugio, la asediamos con nuestras preguntas. Es joven y bonita. Un poco ruborizada va contestando, mientras deja escapar los torrentes de su risa cristalina.

—¿Trabajó usted mucho el pasado domingo?

—Mucho. Deade picar en el refugio, hasta cargar tierra a los carros—responde Consuelo Gutiérrez, que así es el nombre de esta agraciada mujer.

—¿Pudo dar más rendimiento el esfuerzo colectivo?

—Ya lo creo.

—¿Cómo?

—Empezando a trabajar todos desde más temprano y haciendo comprender a todas las mujeres que no son horas de mirarse al espejo, sino de dedicarse por completo a las tareas de los refugios.

—Si estuviera en sus manos, ¿cómo se las arreglaría para coordinar estos servicios?

—Marcando horas fijas de trabajo a todos los ciudadanos, hombres y mujeres, y cuidando que nadie escape en el cumplimiento de este deber. Los que puedan picar, picando en el interior de los refugios, otros sacando tierra y los demás atendiendo a la carga de los carros. Pero de una manera obligada y sin que valgan excusas.

### UN CARRETERO

En plena calle, escogido al azar, interrogamos a un carretero.

—¿El pasado domingo encontraron la suficiente colaboración en el vecindario?

—Indudablemente. Es más, puedo asegurar que en ocasiones desbordaron nuestras posibilidades, aunque entiendo que esto ocurrió por haberse notado la ausencia de algunos carros.

—¿Puede hacerse más de lo que se hizo?

—Sí.

—¿Cómo?

—Señalando de antemano horas de trabajo y sitio donde debe realizarse.

—¿Cómo organizaría usted la recogida de tierra?

—Coordinando el trabajo de unos y otros para que todos marchen al unísono. Lo principal es que no se pierda tiempo, para lo cual se debe dar a la organización de este asunto toda la divulgación necesaria, con tiempo y con detalles.

### UN HOMBRE

—¡Oiga...! ¡Oiga...!

—¿Es a mí?

—Sí. Usted perdona. Es que quiero interrogarle un momento... No se alarme... Es cosa del periódico, ¿sabe?, de HERALDO DE CASTELLÓN.

—¡Ah! Diga lo que quiera.

—¿En qué se ocupó usted el pasado domingo?

—Trabajando todo el día en un refugio, sin contar las horas ni reparar en la intensidad del esfuerzo. Unas veces picando y otras extrayendo tierra.

—¿Cree usted fácil dejar las calles completamente libres de tierra?

—¡Hombre...! Relativamente. Todo es cuestión de que las autoridades se lo propongan.

—¿Qué medios emplearía?

—Haciendo una batalla formal de todos los desocupados, que aún quedan muchos por las calles de Castellón, y ligando el trabajo del vecindario con el del transporte con medidas eficaces.

—Está bien.

—¿No quiere nada más?

—No. Muchas gracias. Puede usted continuar su camino.

### UN NIÑO

—Y tú, peque, ¿también trabajaste el domingo?

—Ya lo creo.

—¿Cuántos capazos de tierra cargaste?

## Desde la torre campanario

En Castellón está resucitando la afición al deporte. Gran número de hombres se dedican a fortalecer sus músculos; quieren, con su fortaleza, ser útiles a la Patria. Nosotros nos sentimos optimistas en cuanto al resultado que ha de dar este cultivo de la educación física, pues si en el fútbol nuestro extinto C. D. Castellón ganó timbres de gloria para nuestra ciudad compitiendo con los mejores equipos de España, no cabe duda que ahora, en el nuevo deporte que se cultiva, van a surgir muchos atletas que nos van a acreditar no sólo ante España, sino también ante el extranjero.

El deporte que está arraigando en nuestra ciudad es el atletismo y se practica cuando toca la sirena. Entonces surgen unos atletas formidables ¡que ríanse ustedes de Meló! Saltan por encima de las mujeres y de los niños con gran precisión, deseosos de ser los primeros en llegar a la meta. ¡Digo, a los refugios!

## Aviso a los vecinos de la calle de Alloza

Se convoca a todos los vecinos de la calle Alloza, comprendidos desde la calle de Colón a Ruiz Zorrilla, a una reunión que tendrá efecto el día 10, a las seis de la tarde (en primera convocatoria o a las seis y media en segunda) y en el local de la Escuela sita en la Plaza de Sixto Cámara, para proceder a la constitución del Comité de Vecinos.

LA COMISION ORGANIZADORA

## ¡RESISTIR! ES VENCER!

—Más de quinientos.

—¡Vamos! No exajeres...

—¿Que no? Pues aún creo que fueron más.

—¿Qué harías tú para dejar Castellón sin un montón de tierra?

—Pues verá usted, Formaría a todos los hombres y mujeres en una fila interminable, intercalados con carros, algo así como un desfile militar, y los haría pasar primero por una calle, después por otra, luego otra, hasta dejar la población como el plato en que me sirven las sopas por la mañana.

—Eso está muy bien. ¿Tu nombre?

—¿Para qué?

—Para el periódico.

—¿Voy a salir en el periódico?

—Sí.

—¡Uy, que bien! Me llaman Miguelito.

Y el peque, más vivo que una ardilla y más locuaz que una cotorra, se queda palmoteando mientras va diciendo a todo el mundo que su nombre va a salir en el periódico.

Que las autoridades recojan todas estas sugerencias para sacarles el mejor jugo posible. El pueblo ha opinado ya sobre este importante asunto. Y cuando un pueblo sabe lo que dice y lo que quiere, no es posible estar al margen de su voluntad.

## El Gobernador Civil se desplaza a Villarreal donde visita algunas fábricas importantes

El señor Gobernador estuvo visitando ayer el pueblo de Villarreal, donde celebró una reunión con el Consejo Municipal, el Frente Popular y las autoridades militares, exponiendo la obra que hay que realizar con arreglo a las necesidades del momento, y sobre todo la conveniencia de construir refugios para que el vecindario pueda cobijarse en las continuas agresiones de los aviones fascistas, dando un máximo de seguridades a la población civil.

Después, invitado por los dirigentes de la C. N. T., visitó algunas fábricas y dependencias de esta Sindical, quedando altamente satisfecho de la moral de trabajo que impera en todas ellas.

En general, el pueblo de Villarreal vibra de entusiasmo en la colaboración decidida y eficaz a las necesidades de la guerra, con sujeción a las normas dictadas por el Gobierno de unión nacional.

## LUCHAMOS POR

"ASEGURAR LA INDEPENDENCIA ABSOLUTA Y LA INTEGRIDAD TOTAL DE ESPAÑA. UNA ESPAÑA TOTALMENTE LIBRE DE TODA INJERENCIA EXTRANJERA, SEA CUAL SEA SU CARACTER Y ORIGEN; CON SU TERRITORIO PENINSULAR E INSULAR Y SUS POSESIONES INTACTAS Y A SALVO DE CUALQUIER TENTATIVA DE DESMEMBRACION, ENAJENACION O HIPOTECA, CONSERVANDO LAS ZONAS DE PROTECTORADO ASIGNADAS A ESPAÑA POR LOS CONVENIOS INTERNACIONALES, MIENTRAS ESTOS CONVENIOS NO SEAN MODIFICADOS CON SU INTERVENCIÓN Y ASSENTIMIENTO CONSCIENTE DE LOS DEBERES ANEJOS A SU TRADICION Y A SU HISTORIA, ESPAÑA ESTRECHARA CON LOS DEMAS PAISES LOS VINCULOS QUE IMPONEN UNA COMUN RAIZ DEL SENTIDO DE UNIVERSALIDAD QUE SIEMPRE HA CARACTERIZADO A NUESTRO PUEBLO."

(De la Declaración de principios del Gobierno de la República.)

### Consejo provincial

## Sesión de la Comisión Permanente

A las once de la mañana se ha reunido en sesión ordinaria la Comisión Permanente, presidida por el camarada Hernández Merlos.

Después de aprobada el acta anterior, se aprueban también los padrones de cédulas personales para

el año 1937 de los pueblos de Arañuel, Villarreal y Vallat; un dictamen proponiendo la liquidación del mismo impuesto en el periodo voluntario del presente año de los pueblos de La Mata de Moreña y Villar de Canes, y las de 1936 de Barracas.

Se faculta al consejero-inspector, para que en unión del regente de la Imprenta Provincial vean la forma de arreglar los desperfectos causados en la misma durante el último bombardeo de la aviación fascista.

Se da cuenta de unos oficios de los alcaldes de Useras y Puebla de Arénoso, participando haber encabezado con 500 y 75 pesetas, respectivamente, la suscripción abierta en dichos pueblos en favor del Hospital Provincial para contribuir al arreglo de sus desperfectos, y otras de Begis, Vall de Almonacid, que contribuyen para el mismo fin con 231 y 148 pesetas, más el pueblo de Vallat, que aporta 355 pesetas. El Consejo hace constar su agradecimiento y consideración a estos pueblos, especialmente al de Vallat, que cuenta solamente con 35 vecinos, habiendo contribuido todos ellos.

En el despacho extraordinario, y a propuesta de la presidencia, se acuerda convocar al Pleno a sesión extraordinaria para el jueves próximo, a las once de la mañana, con el fin de dar cuenta de los daños causados en el edificio del Consejo en el bombardeo realizado sobre la capital por la aviación rebelde el pasado día 4.

El presidente da cuenta de las gestiones realizadas en Valencia en su reciente viaje para asuntos de interés de la corporación, especialmente para la adquisición de medicamentos destinados al Hospital Provincial, siendo aprobadas por la Permanente.

Acto seguido se levantó la sesión.

### Normas para el ingreso en el Cuerpo de Tren

## El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa»

Barcelona. — El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publicó ayer una circular por la que se fijan nuevas normas para el alistamiento del personal perteneciente al tren del Ejército. En esta circular se dice que los cuerpos de los distintos batallones del servicio de tren podrán acudir directamente los voluntarios y paisanos no comprendidos en los reemplazos movillizados. El personal militar podrá solicitar mediante instancia pasar al servicio de tren del Ejército.

Los que pertenezcan a unidades de la zona interior, dirigirán la instancia al jefe del batallón de Transportes más próximo a su residencia normal. Las instancias habrán de ser dirigidas a los jefes de los servicios de retaguardia y al parque del Ejército. Los solicitantes serán sometidos a un examen idéntico al preceptuado en el artículo primero de esta orden.

En lo sucesivo, al ser llamado a filas o movillizado un reemplazo, la Dirección general de los servicios de retaguardia y transporte comunicará a la sección de Movillización y organización de la Subsecretaría si se encuentran o no cubiertas las necesidades de personal automovilista.

## ¡Resistencia de hierro!

Nuestros heroicos combatientes, con esfuerzos titánicos y gloriosos, se pegan a la tierra castellonense para librarla de la vergüenza de ser pisada por plantas invasoras. Allí, firmes e inarrancables, resisten corajudamente las toneladas de metralla que el fascismo internacional lanza en locura de muerte sobre nuestros parápetos. Y en esta resistencia epopéyica, los invasores encuentran cerrados los caminos del pillaje y del crimen.

Pero esta resistencia magnífica en los frentes de combate tiene que ser acompañada en los frentes de la producción. En fábricas y talleres, en oficinas y en el campo, resistir trabajando con intensidad, hasta el cansancio, hasta el agotamiento. ¡Resistencia de hierro en todas partes! ¡Pulso de combate en la producción!

¡Es así como prepararemos la victoria de mañana!

# ¡Resistir hoy para vencer mañana!

**"La escuadra actual de la U.R.S.S. no se parece en nada a lo que era hace cinco años"**

**Los que crean que la U. R. S. S. es la antigua Rusia se engañan lastimosamente**

**Un artículo del comisario del Pueblo de la Marina de Guerra**

Smirnov, comisario del Pueblo de la Marina de guerra, ha publicado en "Pravda" este artículo, titulado "La poderosa escuadra marítima y trasatlántica de la U. R. S. S.":

"El discurso pronunciado por Molotov en la primera sesión del Soviet Supremo acerca de la creación del Comisariado del Pueblo para la Marina de guerra planteó una serie de importantes problemas que el nuevo Comisariado deberá resolver: asegurar la inaccesibilidad de las costas del país soviético, protegerlo contra los intentos de intrusión de los bandidos fascistas que lleguen por el mar, asegurar la normal navegación de la flota comercial bajo la bandera roja soviética en cualquier parte del mundo: he aquí deberes sagrados para la Marina de guerra soviética.

Las atenciones del Comité Central staliniano del Partido y del Gobierno soviético, y la preocupación de Stalin durante estos últimos años, han creado las escuadras del Océano Pacífico y del Mar del Norte, fortificado considerablemente; las escuadras del Mar Báltico y del Mar Negro, así como las flotillas del Amur, del Mar Caspio y Pacífico.

Con relación a nuestros principios de nuestra política de paz, hemos firmado con Inglaterra un acuerdo marítimo, basado en las cláusulas del Convenio marítimo de Londres entre las tres grandes potencias: Inglaterra, Estados Unidos y Francia del 25 de marzo de 1936. No tenemos la culpa de que este Convenio no pueda regir también para nuestra escuadra del Océano Pacífico, pues tanto el Japón al Este como Italia al Oeste, "hasta ahora no han querido participar en el Convenio de 1936 de las tres potencias y se niegan a llegar a un pacto de no agresión con nosotros".

Algunos vecinos capitalistas de la U. R. S. S. que se consideran grandes potencias marítimas y viven de ideas anticuadas creen que la U. R. S. S. es la antigua Rusia. Se engañan lastimosamente. La nueva escuadra de la U. R. S. S. observa detenidamente a sus vecinos, estudia sus puntos fuertes y débiles y batirá al enemigo cuando y donde ello sea necesario para los intereses de la defensa de la patria.

La escuadra actual de la U. R. S. S. no se parece en nada a lo que era hace cinco años. Paralelamente al desarrollo industrial de todo el país durante los últimos años, la escuadra roja se ha desarrollado también en calidad y en cantidad, particularmente la flota submarina. Los barcos de línea soviéticos, a pesar de haber

sido construidos en el año 1914, han podido ser transformados 15 de ellos en barcos de guerra completamente modernos.

Se ha creado un gran número de demarcaciones fortificadas para proteger los más importantes centros económicos y políticos situados en los límites de la Unión Soviética. En los cinco últimos años estas fortificaciones se han triplicado y armado con artillería pesada, lo cual tiene extraordinaria importancia, destacándose el de poseer esta artillería un grupo ampliado de baterías rodadas. El armamento general de la defensa de las costas, comprendiendo la artillería de todos los calibres, ha aumentado en dicho período en más de una vez y media. El nivel de preparación militar de la escuadra soviética aumenta de año en año. Si en el año 1933 todos los barcos de la escuadra hicieron un recorrido total de 560.000 millas, en el año 1937 llegaron a hacer 1.000.050, o sea casi el doble. Todas estas cifras nos demuestran que la U. R. S. S. posee ahora una escuadra, aviación marítima y defensa de costas, dispuestas a contener todos los ataques enemigos por mar y a cumplir todas las tareas que el Gobierno plantea a la escuadra soviética para la defensa de los intereses, el honor y la dignidad de la patria soviética."

## Se constituye la Junta de obras del Puerto de Barcelona

Barcelona. — Se ha constituido bajo la presidencia del ministro de Obras Públicas, la Junta de Obras del Puerto de Barcelona.

En un breve discurso que pronunció el ministro dijo que la presidencia de este organismo la tenía hasta ahora la Generalidad pero que había pasado a depender del Ministerio por dos razones: porque el puerto no figura entre los servicios trasbordados a la región autónoma y por las mismas necesidades de la guerra que hacen del puerto un elemento de vital importancia.

## Duro con los especuladores

Barcelona. — El Tribunal especial de Guardia continúa imponiendo fuertes multas a los industriales que venden artículos a precios abusivos, así como también a varios elementos que forman parte de los Comités de Empresa por consentir que se robe tan escandalosamente al vecindario.

## La Delegación del Comité Nacional de Enlace U.G.T.-C.N.T. expresa su adhesión a la política del Gobierno

Valencia. — Después de la reunión de constitución celebrada anteayer en esta ciudad, la Delegación del Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T. ha dado la siguiente nota a la prensa:

"La Delegación para la zona no catalana del Comité Nacional de Enlace U. G. T.-C. N. T., al constituirse en Valencia, envía un caluroso saludo a los heroicos combatientes del Ejército Popular y a los trabajadores todos, al mismo tiempo que manifiesta su adhesión inquebrantable a la política del Gobierno de unión nacional en todos sus aspectos, como expresión de la voluntad del pueblo entero en la lucha por la independencia de España.

La situación actual exige más que nunca de las masas populares, de la conjunción de organizaciones antifascistas del Frente Popular y en consecuencia de los Sindicatos de la C. N. T. y de la U. G. T., unidos cada día más estrechamente en los Comités de Enlace, un esfuerzo creciente para continuar la lucha bajo la dirección única del Gobierno de la República hasta el total aplastamiento de los invasores fascistas de España."

## Ha fallecido el doctor Ramón Hernández del Castillo

Madrid. — Víctima de rápida enfermedad, ha fallecido el doctor don Ramón Hernández del Castillo.

Era médico de la Cruz Roja, en cuya institución tenía a su cargo la organización de cursos de preparación del personal técnico para la lucha contra los gases de guerra.

## Las conversaciones de Hitler y Mussolini

## La prensa inglesa no muestra ninguna preocupación

Londres. — Los periódicos ingleses comentan las conversaciones entre Hitler y Mussolini y no muestran ninguna preocupación por las medidas que hayan podido ser adoptadas.

Los corresponsales en Roma de los periódicos ingleses se muestran de acuerdo en los tres puntos siguientes:

Primero. No ha sido concertada alianza militar ninguna.

Segundo. Mussolini no ha formulado objeción de principio contra las teorías hitlerianas, relativas a Checoslovaquia.

Hitler, en cambio, ha podido comprometerse con Mussolini a no tratar de hacer competencia a la política italiana en los Balcanes.

Tercero. Mussolini no ha podido ocultar a Hitler que no hará acto alguno contrario a la nueva amistad que liga a Italia con Inglaterra.

De ello se deduce pues, que en el caso de que Inglaterra tuviera que intervenir en un conflicto apropiado de Checoslovaquia, lo mejor que Alemania podría esperar del Gobierno de Roma, sería su neutralidad. Añaden que los dos dictadores han debido llegar a un acuerdo sobre la necesidad para ellos de continuar la lucha en España por procedimientos menos directos, lo que denominan "la cruzada anticomunista".

## ¡Ascensos a los héroes! Jefes y oficiales del pueblo recompensados por nuestro Gobierno

Barcelona. — El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" inserta una extensa relación de ascensos de jefes y oficiales de todas las Armas, como recompensa a su distinguido comportamiento en operaciones desde el comienzo de la campaña. Los concedidos son, entre otros, los que siguen:

Infantería. — Don Jesús Pérez Salas a coronel; don Carlos Romero González y don Manuel López Iglesias a teniente coronel.

Caballería. — Don Segismundo Casado López a coronel.

Artillería. — Don José Luis Fuentes Barrios, don Joaquín Pérez Salas, don Antonio Cerdón García y don Enrique Pérez Farrás a coronel; don Urbano Orá de la Torre, don Carlos Bñel y don Alejandro Navarro de Antonio a teniente coronel.

Sanidad Militar. — Don José de Harcourt a teniente coronel médico.

También se asciende a teniente coronel a los siguientes Mayores de Milicias:

Modesto Valentín González "El Campesino", Etevlino Vega Martínez, Gustavo Durán Martínez, Juan José Gallego Pérez, José Recalco Vera, Nilamón Toral Azcona, Manuel Tagueta Lacorte, José del Barrio, Gregorio Jové Cortés y Manuel García Vivancos.

## Gran moral de resistencia en el Centro y en la Costa

Jesús Hernández, comisario de los Ejércitos no catalanes, ha hecho a un periodista unas manifestaciones en las que dice, entre otras cosas:

"Hoy, tanto la España del Centro como las provincias del litoral, estimuladas por la proximidad del peligro, se encuentran a la vanguardia de la resistencia contra el invasor.

No existe un solo español en estos momentos que no desee tener su puesto de honor en el combate.

Nuestra resistencia de hoy vencerá y se transformará más tarde en victoria total.

## Importante reunión del Frente Popular de Madrid

Reunido el Pleno del Frente Popular de Madrid para estudiar la declaración de principios del Gobierno, acordó unánimemente su absoluta identificación con cada uno de los trece puntos de dicha declaración, que con la máxima sinceridad y claridad reflejan los objetivos democráticos por los que el pueblo español viene luchando con heroísmo ejemplar desde el 18 de julio.

## La democracia internacional nos manifiesta eficazmente su solidaridad

Barcelona. — La Oficina Internacional para la Infancia, la Central Sanitaria Internacional y el Comité de Coordinación para la Ayuda a la España republicana, prosiguen incrementando su intensa ayuda a nuestro pueblo.

Durante el mes de Abril esta ayuda se ha intensificado. La Central Sanitaria Internacional ha enviado para los servicios de Sanidad del Ejército: 4 ambulancias, 3 camiones 3 chasis, un aparato de Rayos X, 91 cajas de víveres y 38 toneladas de leche en polvo.

## No estamos solos Ayuda a la España republicana

El secretario del Partido Socialista de Toulouse, Desbais, ha dicho a un redactor de "El Liberal", en Barcelona, lo siguiente:

"Nuestro grupo va a incrementar muy pronto su auxilio en víveres y material sanitario. Solamente de Toulouse vendrá una caravana semanal. En toda Francia existe un creciente afán de colaboración a esta idea de ayudar a los combatientes republicanos.

Ocho mil centros socialistas se han adherido a la iniciativa del Comité central de nuestro partido. Las colectas alcanzan una cifra elevadísima. Los obreros franceses tienen la profunda convicción de que la victoria de la República Española no se hará esperar."

## EXTRANJERO

Washington. — El secretario Hull ha estado hablando con los periodistas por espacio de veinte minutos.

Declaró que la política de embargo practicada por Estados Unidos sobre los envíos de armas con destino al Gobierno español era consecuencia de la creación del Comité de No Intervención y tenía por objeto evitar que los países se vieran envueltos en un conflicto. Se quejó de que tanto él como el departamento de Estado sean objeto de injustos ataques por algunos periódicos.

Changhai. — En el frente S. E. en el Chang-Tung, se ha desencadenado la primera ofensiva general de las tropas chinas.

Por primera vez ha sido preparada con fuego abundantísimo de artillería. Actualmente hay entablados violentos combates entre Pin-Sien y Chan-Tang. Los ataques chinos tienen por objeto abrir brecha en las líneas japonesas, antes de que lleguen los refuerzos que los nipones esperan.

## A LOS COMITES DE ABASTOS Y COMERCIANTES

Dispongo de grandes cantidades para entrega inmediata de Cognacs, Anís dulce, Anís Cazalla, Vermuhts, Manzanillas, Málaga, Moscatel, Vino Quinado, Rhon y Picón.

Todo en Barriles de 200 y 100 litros. Venta mínima quinientos litros. También disponemos de estos artículos en botellería. Venta mínima diez cajas.

Calidades y precios sin competencia por poseer Fábricas de alcohol propias. Mercancía puesta Valencia.

Ventas nuestro Representante Benigno Monzón, Dr. Monserrat, 21. — Valencia. — Teléfono 10.960.

## CINE ACTUALIDADES

El lunes día 9, a las SEIS Y MEDIA de la tarde, organizado por la Federación Provincial de J. S. U., tendrá lugar un

## GRAN HOMENAJE

a la juventud heroica del frente de la Producción y en el que intervendrán diversas stajanovistas y el camarada.

## FERNANDO CLAUDIN

de la Comisión Ejecutiva Nacional

Seguidamente se proyectará un INTERESANTE DOCUMENTAL JUVENIL y un GRAN FILM SOVIETICO.

Están invitadas todas las organizaciones juveniles y toda la juventud en general. La entrada será libre.

# Heraldo de Castellón

## ¡A MUERTE LOS ESPECULADORES!

Delegación Provincial de Abastecimientos

### Se ha fijado la nueva tasa de precios a los productos alimenticios

(Conclusión)  
QUESO DE OVEJAS: 8'50 pesetas kilo.

3.° Los precios máximos de tasa que deberá percibir el productor y los que deberán regir para la venta al público, de los piensos que a continuación se indican, serán los siguientes:

#### PARA EL PRODUCTOR:

Alfalfa seca, sin empacar, 0'20 pesetas kilo; empacada sobre vagón origen, 0'27 pesetas kilo.  
Algarroba (grano de la planta herbácea) 0'53 pesetas kilo.  
Almorta (grano) 0'53 pesetas kilo.  
Avena, 0'48 pesetas kilo.  
Cebada, 0'50 pesetas kilo.  
Centeno, 0'50 pesetas kilo.  
Garrofa (fruto del árbol) 0'50 pesetas kilo.

Habas, 0'60 pesetas kilo.  
Maíz, 0'60 pesetas kilo.  
Paja sin empacar, 0'07 pesetas kilo; empacada sobre vagón origen 0'14 pesetas kilo.  
Pulpa seca de remolacha, 0'32 pesetas kilo con envase, a pie de fábrica.

Yeraz, 0'51 pesetas kilo.

#### SUBPRODUCTOS DE LA MOLINERÍA DEL TRIGO:

Clase única, 0'50 pesetas kilo.  
SUBPRODUCTOS DE LA MOLINERÍA DEL ARROZ:  
Medianos, 0'70 pesetas kilo.  
Cilindro, 0'50 pesetas kilo.  
Morret, 0'70 pesetas kilo.  
Esquellat, 0'20 pesetas kilo.

#### PRECIOS MÁXIMOS DE VENTA AL PÚBLICO

Alfalfa seca, empacada en almacén, zona de producción, 0'26 pesetas kilo; empacada sobre vagón destino, zona no productora, 0'35 pesetas kilo.

Garrofa (fruto del árbol) 0'53 pesetas kilo en zona productora; 0'60 pesetas kilo en zona consumidora, sobre vagón destino.

Maíz, 0'73 pesetas kilo, con envase sobre vagón destino.

Paja sin empacar, en zona de producción, 0'10 pesetas kilo; empacada en almacén, zona de producción, 0'13 pesetas kilo; empacada sobre vagón destino, zona no productora, 0'20 pesetas kilo.

Pulpa seca de remolacha, 0'40 pesetas kilo con envase.

#### SUBPRODUCTOS DE LA MOLINERÍA DEL TRIGO:

Clase única, 0'60 pesetas kilo con envase.

#### SUBPRODUCTOS DE LA MOLINERÍA DEL ARROZ:

Medianos, 0'80 pesetas kilo, con envase.  
Cilindro, 0'60 pesetas kilo, con envase.  
Morret, 0'80 pesetas kilo, con envase.  
Esquellat, 0'30 pesetas kilo, con envase.

#### PRECIOS MÁXIMOS DE VENTA AL PÚBLICO EN LAS PROVINCIAS DE ALBACETE, CIUDAD REAL, BADAJOZ, MADRID, TOLEDO, GUADALAJARA, CUENCA, JAEN, GRANADA, CORDOBA, TERUEL, ZARAGOZA Y HUESCA.

Algarrobas, (grano de la planta herbácea), 0'56 pesetas kilo.  
Almorta, 0'56 pesetas kilo.  
Avena, 0'51 pesetas kilo.  
Cebada, 0'53 pesetas kilo.  
Centeno, 0'53 pesetas kilo.  
Habas, 0'63 pesetas kilo.  
Yeraz, 0'54 pesetas kilo.

#### PRECIOS MÁXIMOS DE VENTA AL PÚBLICO EN LAS PROVINCIAS DE ALMERIA, MURCIA, ALICANTE, CASTELLÓN Y CATALUÑA.

Algarrobas, (grano de la planta herbácea), 0'73 pesetas kilo, con envase.

Almorta, 0'73 pesetas kilo, con envase.  
Avena, 0'67 pesetas kilo, con envase.  
Cebada, 0'69 pesetas kilo, con envase.  
Centeno, 0'69 pesetas kilo, con envase.  
Habas, 0'80 pesetas kilo, con envase.  
Yeraz, 0'71 pesetas kilo, con envase.

4.° Los precios máximos de tasa del ganado, sus carnes y embutidos y de las carnes congeladas y en conserva, serán al productor, en el matadero, y al consumidor, los siguientes:

#### PRECIOS MÁXIMOS DE TASA DEL GANADO VIVO, PARA LA VENTA DEL PRODUCTOR EN ORIGEN

Ganado vacuno mayor, 2'60 pesetas kilo.  
Ganado vacuno menor (terneras), 3'00 pesetas kilo.  
Cordero (excluidos los lechales), cuyo sacrificio está prohibido, 2'70 pesetas kilo.  
Carnero, 2'50 pesetas kilo.  
Cabra, 1'90 pesetas kilo.  
Oveja, 2'25 pesetas kilo.  
Cerdo, 3'91 pesetas kilo.

#### PRECIOS MÁXIMOS DE TASA DEL GANADO A LA CANAL, EN PUNTO DE DESTINO O CONSUMO

Ganado vacuno mayor, 3'15 pesetas kilo.  
Ganado vacuno menor (terneras), 6'45 pesetas kilo.  
Cordero (excluidos los lechales), cuyo sacrificio está prohibido, 6'45 pesetas kilo.  
Carnero, 6'15 pesetas kilo.  
Cabra, 5'15 pesetas kilo.  
Oveja, 5'85 pesetas kilo.  
Cerdo, 4'65 pesetas kilo.

#### PRECIOS MÁXIMOS DE TASA PARA LA VENTA AL PÚBLICO

Carne congelada, 9'00 pesetas kilo.  
Carne en conserva, 9'80 pesetas kilo.

#### CARNES FRESCAS

De vaca o de buey, sin hueso, 9 pesetas kilo.  
De vaca o de buey, con hueso, (costillas), 5'15 pesetas kilo.  
De ternera, sin hueso, 10'30 pesetas kilo.  
De ternera, con hueso, (costillas), 5'85 pesetas kilo.  
De cordero, 8'40 pesetas kilo.  
De carnero, 8'40 pesetas kilo.  
De morueco, castrón, oveja, cabra y macho cabrío, 7'15 pesetas kilo.  
De équido, 3'20 pesetas kilo.  
Huesos de vaca, buey o ternera, 0'75 pesetas kilo.

#### CARNES Y PRODUCTOS DEL CERDO

Lomo, 10'50 pesetas kilo.  
Magro, 9'00 pesetas kilo.  
Rifones, 5'80 pesetas kilo.  
Higado, 5'10 pesetas kilo.  
Costillas y forros de cabeza, 1'60 pesetas kilo.  
Espinazo y huesos, 3'00 pesetas kilo.  
Patatas, 3'70 pesetas kilo.  
Tocino fresco, 5'10 pesetas kilo.  
Tocino salado, 6'10 pesetas kilo.  
Paletilla, 8'70 pesetas kilo.  
Manteca de cerdo, 3'50 pesetas kilo.

#### JAMON

En pieza, 11 pesetas kilo.

Detallado mondado, 28 pesetas kilo.  
Detallado sin mondado, 14'50 pesetas kilo.

#### EMBUTIDOS

Salchichón Fuert, 14'50 pesetas kilo.  
Butifarra catalana, 11'25 pesetas kilo.  
Motadela, 14'50 pesetas kilo.  
Chorizo, 9'00 pesetas kilo.  
Longaniza fresca, 9'00 pesetas kilo.  
Morcilla de cebolla, 5'10 pesetas kilo.  
Morcilla de carne, 5'60 pesetas kilo.

Podrán fabricarse otros embutidos distintos de los expresados, pero sin que ninguno de ellos pueda alcanzar precio de venta al público superior al precio más alto de los expresados para los embutidos que se fijan. Las tasas deberán ser acordadas por la Dirección General de Abastecimientos a propuesta de los Organismos provinciales o regionales de abastos.

Se reitera la prohibición de fabricar embutidos con carne de équido.

5.° Los precios máximos de tasa para la venta por el fabricante, las condiciones de fabricación y los precios máximos de tasa para la venta al público de las conservas, pulpas y carne de frutas y mermelada que a continuación se expresa, serán las siguientes:

#### CONSERVAS DE TOMATE

Se fabricarán solamente botes de medio kilo y tres libras (Igual a 1'160 kilos).  
Cajas de 50 botes de medio kilo o de 24 botes de 3 libras (1'160 kilos), al fabricante sobre vagón o carro, 45 pesetas.

Precio al público:  
Del bote de medio kilo, 1'20 pesetas.  
Del bote de 3 libras (1'160 kilos), 2'50 pesetas.

#### CONSERVAS DE PIMIENTO

Se fabricarán solamente botes de medio kilo.  
Cajas de 50 botes de medio kilo al fabricante sobre vagón o carro: de primera clase, 88 pesetas; de segunda clase, 82'50.

Precio al público del bote de medio kilo:  
De primera clase, 2'20 pesetas.  
De segunda clase, 2'10.

#### PULPA DE FRUTAS

Cajas de 50 kilos al fabricante: de melocotón, 120 pesetas; de albaricoque o ciruela, 70 pesetas.

#### CARNE DE MEMBRILLO

Al productor: Cajas de 5 kilos, sin que pese el envase más de 0'600 kilos, 2'85 pesetas kilo, peso bruto por neto.  
Al consumidor, 4'10 pesetas kilo neto.

#### MERMELADAS

Se fabricarán solamente botes de medio kilo y de tres libras (1'160 kilos).  
Cajas de 50 botes de medio kilo o de 24 de 3 libras (1'160 kilos), al fabricante sobre vagón o carro: de melocotón, 95 pesetas; de albaricoque o ciruela, 71 pesetas.

Precio, al público, del bote de medio kilo:  
De melocotón, 2'40 pesetas.  
De albaricoque o ciruela, 1'85 pesetas.

Precio, al público, del bote de tres libras (1'160 kilos):

De melocotón, 4'90 pesetas y de albaricoque o ciruela, 3'85 pesetas.

6.° Las frutas frescas, verduras y hortalizas, serán tasadas por las Consejerías Municipales de Abastecimientos, de acuerdo con las Consejerías Provinciales y Juntas de Abastos de las Veguerías catalanas, según los casos y previa aprobación de la Dirección General del Ramo, en cada época de producción a precios no superiores al 70 por 100 de los precios promedios que hubiesen alcanzado en iguales épocas del año 1935-36 (1.° de Julio de 1935 a 30 de Junio de 1936).

7.° Las Consejerías Provinciales de Abastecimientos y las Juntas de Abastos de las Veguerías catalanas, según los casos, previo informe de las Consejerías Municipales, cuidarán de estudiar los precios de tasa máximos que, tanto para el productor como para la venta al público, se establecen en esta disposición, al objeto de que, si en alguna provincia, Veguería o Municipio pudieran ser rebajados en consideración a costos

de producción más baratos y gastos de transporte menos elevados que los que han servido para determinar los expresados precios, se establezcan por dichos organismos provinciales o de Veguería, precios de tasa inferiores a los que se fijan en la presente Orden, que son los máximos que, en todo el territorio leal al Régimen han de abonarse.

8.° Por analogía con lo dispuesto en la Orden de Hacienda y Economía de 21 de Octubre de 1937, que autorizó a las Consejerías Provinciales de Abastecimientos a proponer a la Dirección General del Ramo, los precios máximos de tasa al productor y al consumidor que fuera conveniente acordar con carácter provincial a todos aquellos productos no tasados con carácter nacional en la región autónoma, dicha propuesta sería formulada al expresado Centro directivo por la Junta de Abastos de la Veguería respectiva.

9.° Las Consejerías Municipales dictarán los Bando necesarios al efecto, de que por todos los ciudadanos sean conocidos los precios de compra y venta a que se refiere esta disposición.

En todos los mercados y establecimientos comerciales se fijarán carteles con la relación de precios establecidos para el consumidor.

10.° Las tasas que se establecen por esta Orden entrarán en vigor con fecha 1.° de Mayo del corriente año.

Barcelona, 28 de Abril de 1938.

Los jóvenes castellonenses de cara a la guerra

## La juventud en la producción

La juventud castellonense que desde el comienzo de la sublevación fascista, ha contribuido con enormes contingentes de soldados voluntarios, que formando compactas unidades salieron con enorme entusiasmo a pelear contra los invasores, tiene en los actuales momentos planteada en su retaguardia diversas tareas que realizar. El enorme contingente de voluntarios y por otra parte la llamada de reemplazos, suponia a sus industrias la disminución en

la producción por falta de brazos. A grandes males, grandes remedios, se dijo. Y llenas de coraje empuñan las muchachas las herramientas de trabajo, ocupan las máquinas y puestos vacantes en las fábricas, y la producción no solo no disminuye, si no que es aumentada sin que por ello la calidad de la misma fuera inferior.

Para impulsar la producción, para estimular a otras provincias al cumplimiento de su deber, los militantes de la J. S. U. serán los primeros en multiplicar el esfuerzo para que la producción llegue al máximo. Ya destacan los stajonovistas. Ya existen grupos de muchachos y muchachas para los cuales no hay horario de trabajo y doblan el porcentaje de producción de hace unos días. Ellos son merecedores de que se les tenga en cuenta. Al esfuerzo gigante de esta juventud heroica y abnegada, las autoridades deben corresponder estableciendo de una forma regular comedores a fin de que sus energías no sufran el desgaste que les impida proseguir por este camino de abnegación.

Nadie con más derecho que ella para que le sea facilitado lo que indispensablemente necesita.

La J. S. U. que así lo entiende, al propio tiempo que desde estas columnas pide a las autoridades tengan todo ello presente, organiza un gran homenaje a toda la juventud que lucha en los frentes de la producción. Toda la juventud y el pueblo antifascista de Castellón debe acudir a testimoniar su afecto y cariño a esta juventud maravillosa con que cuenta el pueblo de Castellón.

## Orden del Ministerio de Comunicaciones

Por la presente se hace saber que a partir de esta orden y en plazo máximo de 72 horas, todas las antenas particulares de radiodifusión, incluso los postes de sustentación, serán retirados por sus dueños o usuarios.

Los porteros de las fincas serán responsables de su cumplimiento y llevarán nota de los desmontajes efectuados, que tendrán a disposición de los agentes de la autoridad competente, nombrados por los Delegados Jefes de Centro de Telégrafos y por la Dirección General de Seguridad.

Las antenas afectas a estaciones emisoras o receptoras de servicios oficiales podrán continuar instaladas, pero los jefes de éstas darán en el mismo plazo de 72 horas a la Dirección General de Telecomunicaciones en Barcelona, o a los jefes de la oficina de Telégrafos de la localidad más próxima, la existencia de la antena y la clase de servicio a que esté afecta.

EL JEFE DE TELEGRAFOS

SECRETARIADO PROVINCIAL DE PRODUCCION  
J. S. U.